2017年6月29日/星期四 责任编辑/刘松明 视觉设计/窦云阳

# 爬楼机让"悬空老人"上下楼长"腿"

#### 1分钟左右可平稳通过一个楼层 静安区两街道试点

"这个机器方便实用,我们老人出行这下有依靠了!"坐在由专业人员操作的"爬楼机"上,84岁高龄的贺月仙阿婆,高兴得泪水涟涟。这位1959年就担任彭浦新村第一任居委会主任的老党员,因为腿脚不便,已有4年没下过楼了。在小区里,当她看到多年未见的一些老邻居、老朋友后,激动万分:"没想到还能下楼,再碰见这么多熟人,感谢政府提供的'爬楼机'帮我圆梦!"

日前,静安区在彭浦新村第二综合为老服务中心举行"爬楼机"公益便民为老服务项目试点启动仪式,宣布率先在老公房集中的彭浦新村街道、临汾路街道推行"爬楼机"便民服务,居住在上述两个街道的近万名"悬空老人"、肢体残疾人等,上下楼将不再是"奢望"。区长陆晓栋透露了一个好消息:试点后,年内将在全区启动推广该项服务。副区长刘燮为社区代表发放了爬楼机服务卡。



■ 工作人员正在演示"爬楼机"

本报记者 张龙 摄

记者在采访中了解到,静安区 是上海中心城区深度老龄化最严重 的区之一,也是多层老公房相对集 中之地。这些一般层高五至六楼的 老公房,均没有电梯,这让居住在 2 楼以上的高龄老年居民,即"悬空老 人",时常只能望楼兴叹。而彭浦新村、临汾路街道此类老年居民最多,居住在老公房2楼以上的80岁以上老年人有6200多人,其中多数人因身体原因,上下楼十分困难,有的人甚至已有8年没有下过楼。此外,

## 这两个街道老公房还住着3000 余 就可名肢体残疾人。"开着窗户看见楼下 道里

这两个街道老公房还住着3000 余名肢体残疾人。"开着窗户看见楼下车来人往的热闹景象,心里别提多羡慕了,只恨自己一双腿不争气!"临汾路670弄八旬老人王荣根激动地双手拍着大腿,向记者诉说着不能上下楼的苦楚。

为切实解决区域内老公房"悬空老人"和部分残疾人上下楼难题,静安区经过集思广益,最终确定推行在国外发达国家常用的"便携式电动载人爬楼机",在彭浦新村、临汾路两个街道先行试点,并由区属重点国企凯成控股有限公司具体实施。

据凯成公司董事长顾军介绍, "爬楼机"不用施工安装,不占用楼 道空间,由专业人员携带设备上门 服务,老年人或残疾人只需像坐轮 椅一样乘坐在"爬楼机"上,在专业 人员的操作下,1分钟左右即可非 常平稳地上下一个楼层,安全便利。 需要者只要提前拨打4009202652,

本报讯 (记者 宋宁华)昨天.

中国(上海)自由贸易试验区管委会

和上海市金融服务办公室联合召开

新闻通气会,发布《中国(上海)自贸

试验区金融服务业对外开放负面清

单指引(2017年版)》(以下简称《指

引》),这也是全国首张自贸试验区金

贸试验区全面深化改革方案的一项

具体措施,是深化上海自贸试验区

金融开放创新的一项重要工作。

2015年10月,人民银行等六部委和上海市政府联合印发《进一步推

进中国(上海)自由贸易试验区金

融开放创新试点加快上海国际金

融中心建设方案》(简称"金改40

条"),明确提出"不断扩大金融服

编制发布《指引》是落实上海自

融服务业对外开放负面清单指引。

就可预约上门服务。记者在一个楼 道里看到,专业人员将"爬楼机"移 到台阶处,按下启动按钮后,它有点 像"变形金刚", 收起轮胎并放下伸 展带,前轮翘起,后轮在台阶边沿处 停住, 随着机器发出滋滋声, 前轮中 间伸出两个小轮,像飞机起落架-样,支撑到了下面一个台阶,撑住之 后,后轮下楼,小轮缩回,再爬行下 一个台阶。顾军告诉记者:"根据载 重不同,每次充满电的爬楼机可以 爬300至500级台阶。为了保障乘 坐者的安全,轮椅上还配带了安全 带。若是有人突发疾病,下楼不便, 只需要两个人,就可以利用爬楼机 将人送医治疗。

因患有高血压而很少下楼的临 汾路 87 岁居民李老伯,与因关节毛 病,同样长久没有下楼的 84 岁老邻 居曹老伯,昨天通过"爬楼机",高兴 地在门前绿地旁又相遇了,两人笑 容满面,相谈甚欢。

本报记者 江跃中 特约通讯员 顾武

务业对内对外开放,对接国际高标

准经贸规则,探索金融服务业对外

资实行准人前国民待遇加负面清单

管理模式"。今年6月16日,国务院

办公厅正式印发《自贸试验区外商

投资准入特别管理措施(负面清单)

(2017版)》(以下简称《自贸试验区

负面清单》),为上海发布金融服务

业对外开放负面清单指引提供了准

分组成。使用说明对于编制依据、技

术说明、例外规则、执行标准和评估

制度等事项作了说明。表单部分列

明了外资投资设立金融机构管理

(市场准入限制)和外资准入后业务

管理措施(国民待遇限制)两方面共

10 个类别 48 项特别管理措施。

《指引》由使用说明和表单两部

**绳和基础**。

# 黄浦区滨江世博灯亮灯

医盏的把边格本摄影的把边格本摄影的把边格本摄影的



### 沪推出异地换领补领身份证新政

外省市来沪人员完成实有人口登记即可受理

本报讯 (首席记者 潘高峰) 上海警方今天上午推出进一步便 利居民身份证异地办理服务措施。 新举措扩大了申请受理范围,以前 申请人需要有上海市居住证,现在 只要在实有人口登记系统中有过 登记即可以办理,受益面更广,也 会促进实有人口登记工作。

据介绍,7月1日起,在本市合法稳定就业、就学、居住的外省市来沪人员,申请换领、补领居民身份证的,可持有效身份证件至居住地公安派出所办理。只要上海市实有人口信息系统登记了申请人信息的,公安派出所当场受理申请,申请人不再需要提供证明就业、居住的其

他材料。如申请人未在上海市实有人口信息系统办理信息登记,或信息系统登记的居住地地址与实际居住地地址不一致,申请人可至实际居住地居(村)委实有人口信息采集室进行信息登记或居住地地址变更。

申请异地换领、补领居民身份证,申请人需交验下列证件之一:

1.居民户口簿;

2.居民身份证(仅限居民身份 证换领);

3.机动车驾驶证、护照等公安 机关签发的其他有效身份证件。

不予受理居民身份证异地办 理的情形主要包括:

1.首次申领居民身份证的;

2.申领人提供的姓名、性别、 民族、出生日期、公民身份号码、常 住户口所在地住址(省、自治区、直 辖市内住址变更除外)与人口系统 中信息不一致难以确认身份的;

3.申请人相貌特征发生较大变化,且居民身份证未登记指纹信息,难以确认身份的;

4.有伪造、变造、买卖、冒用、 骗领居民户口簿、居民身份证、护 照、驾驶证和买卖、使用伪造的居 民户口簿、居民身份证、护照、驾驶 证等国家机关证件行为的;

5.属于国家信用信息共享交 换平台推送的不良信用记录人员 的。

### 南浦大桥董家渡上匝道封闭改建

上海发布全国首张自贸区

金融业开放负面清单指引

交警发布3条绕行路线

本报讯(首席记者 潘高峰 通讯员 李根)记者昨天从交警总队获悉,由于南浦大桥 W3 匝道(董家渡上匝道)影响了正在进行的中山南路地下通道敞开段建设,需要对其改建南移。改建工程计划于7月2日实施,工期约为2个月,分两阶段实施。

第一阶段(1个月)主要对原南浦大桥 W3 匝道拆除施工。其间南浦大桥 W3 匝道封闭,中山南路(董家渡路-多稼路)每日5:00至23:00,地面道路维持三车道;23:00至次日5:00,将占用中山南路地面道路由北向南三车道缩减至二车道。7月4日至7月9日实施吊除匝道结构工序,每晚23:00至次日5:00,需占用中山南路地面主线及辅导各一根车道,夜间,中山南路地面道路由北向南缩减至一车道,白天恢复正常。

第二阶段(1个月)主要为南浦 大桥新建 W3 匝道施工。

施工期间,中山南路(董家渡路-多稼路)每日5:00至23:00,保

证中山南路地面道路维持三车道不变;23:00至5:00,占用中山南路地面辅道一根车道,中山南路地面道路由北向南三车道缩减至二车道。8月31日,南浦大桥W3匝道新建工程完毕,恢复正常交通。

为缓解施工对周边道路带来的 通行压力,交警部门提供了三条就 近绕行路线:

1.沿中山南路→半淞园路或跨 龙路调头→南浦大桥中山南路上匝 道或陆家浜路上匝道

2.走复兴东路→外马路→半凇 园路→南车站路→南浦大桥中山南 路上匝道

3.走复兴东路→河南南路(中 华路)→陆家浜路→南浦大桥陆家 浜路上匝道。

市交警总队副总队长尹建岗提醒,外马路通行条件较好,建议驾驶员尽可能通过外马路,由中山南路上匝道上南浦大桥前往浦东。过境车辆还可以尽量选择人民路隧道、复兴路隧道及新建路隧道过江。

### 上海率先出台地方信用法规

全市可查询信用数据 3.15 亿条

本报讯(记者 叶薇)国家发改 委每月对全国 36 个省会以上城市信用监测工作排名中,上海始 终保持领先位置。昨天召开的 2017年全市社会信用体系建设联 席会议透露,《上海市社会信用条 例》的出台,标志着上海以地方性 法规为引领,规章、标准规范等为 支撑的信用制度体系全面建立。

记者从会议上获悉,《上海市社会信用条例》将于今年10月1日起正式施行。截至目前,全市已

有 99 家单位确认向市信用平台 提供 4.6 万余项信息事项,可供 查询信用数据 3.15 亿条。本市已 建 22 个信用子平台和 15 个服务 窗口,平台累计提供查询 2347 万 次。